

Επαναληπτικό Διαγώνισμα στην ιστορία κατεύθυνσης

1ο θέμα

Να αποδώσετε τους ακόλουθους ορισμούς: βενιζελισμός, φεντερασιόν, ταξικά κόμματα, Οργανισμός, οργανικός νόμος, κληρινγκ

Μον. 18

2ο θέμα

Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις με την ένδειξη Σωστό και Λάθος

1. Το Σ.Ε.Κ.Ε μετονομάστηκε σε κομμουνιστικό κόμμα Ελλάδος το 1925.
2. Ο Αλέξανδρος Κουμουνδούρος υπήρξε ο κύριος εκφραστής των αιτημάτων της νέας γενιάς
3. Η ίδρυση της τράπεζας της Ελλάδος έγινε το 1928.
4. Το 1851 η συνολική αξία των εισαγωγών και των εξαγωγών της χώρας ήταν 35.000.000 χρυσές δραχμές

5. Η υπερπόντια μετανάστευση ενίσχυσε την οικονομία της υπαίθρου.

6. Τερματίζοντας η ΕΑΠ τη λειτουργία της το 1929 , μεταβίβασε με ειδική σύμβαση την περιουσία της στο ελληνικό δημόσιο καθώς και τις υποχρεώσεις που είχε αναλάβει απέναντι στους πρόσφυγες.

Μον. 12

Θέμα 3ο

Τι γνωρίζετε για το ραλλικό κόμμα και το κόμμα του Γ. Θεοτόκη ;

Μον. 6

Θέμα 4ο

Τι γνωρίζετε για την οριστική επίλυση του Κρητικού ζητήματος και την ένωση της νήσου με την Ελλάδα ;

Μον.8

Θέμα 5ο

Ποιοί ήταν οι παράγοντες που επηρέασαν την εξέλιξη της ελληνικής εμπορικής ναυτιλίας κατά το 19ο αιώνα;

Μον. 6

Ομάδα β

1.Αντλώντας στοιχεία από τα παρακάτω κείμενα και αξιοποιώντας τις ιστορικές σας γνώσεις:

α) να επισημάνετε τους παράγοντες που οδήγησαν στην εκδήλωση του

κινήματος στο Γουδί

β) να προσδιορίσετε τις πολιτικές αντιλήψεις του Ε. Βενιζέλου και του Στρατιωτικού Συνδέσμου που επέτρεψαν τη μεταξύ τους συνεργασία

Κείμενα

Α. Η δυσαρέσκεια των αξιωματικών εναντίον του διαδόχου Κωνσταντίνου που σβούσε από το 1897, αναζωπυρώθηκε το 1908- 1909 από μια ποικιλία παραγόντων για τους οποίους δεν ήταν βέβαια πάντοτε υπεύθυνος ο θρόνος.

Τα πλήγματα που δέχτηκε η εθνική οικονομία το 1908 από την αδυναμία διαθέσεως των γεωργικών προϊόντων και από μια κακή συγκομιδή συνδυάστηκαν με τη διεθνή ύφεση που μείωσε και τα εμβάσματα των Ελλήνων της Αιγύπτου και της Αμερικής. Η άκαιρη επιβολή νέων φόρων από την κυβέρνηση εξάλλου έκανε ακόμη πιο δύσκολη τη θέση των τάξεων που υπέστησαν τις συνέπειες της υφέσεως και συνεπώς τους αξιωματικούς που επίσης βασιζόταν συνήθως σε οικογενειακούς πόρους για να συμπληρώσουν το εισόδημα τους. Έτσι στους εθνικούς λόγους για τη δυσαρέσκεια των αξιωματικών προστέθηκαν ακόμη και επαγγελματικοί και οικονομικοί.

Ιστορία του ελληνικού έθνους. Σελ. 259

2. Αντλώντας στοιχεία από τα κείμενα και αξιοποιώντας τις ιστορικές σας γνώσεις να αναφέρετε

α) το περιεχόμενο της συνθήκης των Σεβρών και

β) να τη συσχετίσετε με τη Συμφωνία της Άγκυρας εστιάζοντας στα αποτελέσματα των δύο συνθηκών.

Κείμενο

Τον Αύγουστο του 1920, έναν και πλέον χρόνο μετά την απόβαση του ελληνικού στρατού στη Σμύρνη υπογράφηκε η Συνθήκη των Σεβρών, η οποία περιείχε τους όρους του ειρηνευτικού διακανονισμού με την οθωμανική αυτοκρατορία.

Η πιο σημαντική για την ελληνική πλευρά ρύθμιση της Συνθήκης ήταν ότι η Ελλάδα διατηρούσε τη διοίκηση της Σμύρνης για ακόμα πέντε χρόνια. Οι Τούρκοι θα είχαν την επικυριαρχία, αλλά ύστερα από μια πενταετία η περιοχή θα μπορούσε επίσημα να προσαρτηθεί στην Ελλάδα, εφόσον το ζητούσε η τοπική βουλή που θα σχηματιζόταν. Στην περίπτωση αυτή η Κοινωνία των Εθνών μπορούσε να ζητήσει τη διεξαγωγή δημοψηφίσματος. Ο Βενιζέλος ήταν σίγουρος ότι η απαιτούμενη πλειοψηφία μπορούσε να εξασφαλιστεί με τον εποικισμό των Ελλήνων από άλλες περιοχές της Μικράς Ασίας αλλά και λόγω της μεγαλύτερης γεννητικότητας των Ελλήνων της Ανατολίας σε σχέση με τους Τούρκους γείτονες τους. Η Συνθήκη έτυχε ενθουσιώδους υποδοχής στην

Ελλάδα. Οι υποστηρικτές του Βενιζέλου μιλούσαν με πάθος για τη δημιουργία της Ελλάδας των δύο ηπείρων και των πέντε θαλασσών, δηλαδή της Ευρώπης

και της Ασίας από τη μια πλευρά και της Μεσογείου, του Ιονίου, της θάλασσας του Μαρμαρά και της Μαύρης θάλασσας από την άλλη. Δυστυχώς για την Ελλάδα η Συνθήκη των Σεβρών δεν επικυρώθηκε ποτέ από τους Τούρκους και ολόκληρο το μεγαλεπήβολο αλυτρωτικό οικοδόμημα στη Μικρά Ασία έμελλε να καταρρεύσει συντομα.

R. Clogg, Συνοπτική ιστορία της Ελλάδας

Σας ευχόμαστε τύχη!!!!